

锐意进取谋发展 创新实干勇争先

——全市广大干群“踔厉奋发迎盛会·满怀信心向未来”系列报道之一

□记者 赵伟伟 周冬晴

编者按

党的十八大以来,我市发生了翻天覆地的变化,全市上下在市委的坚强领导下,正以昂扬的斗志竞逐新赛道、勇当排头兵。本报今起推出全市广大干群“踔厉奋发迎盛会·满怀信心向未来”系列报道,展现盐阜人民对以习近平同志为核心的党中央的衷心拥护和对国家繁荣发展的坚定信心,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

平凡是生活的本色,不凡是生命的追求。近年来,我市涌现出一大批“中国好人”“时代楷模”“道德模范”等先进人物和群体,他们助人为乐,不求回报;他们见义勇为,不怕牺牲;他们敬业奉献,拼搏进取;他们孝老爱亲,默默无闻;他们诚实守信,一诺千金……他们以平凡无私的举动,创造了不平凡的感人事迹,传递着善行的力量。

群众过节,公安过关。整个国庆长假期间,市公安局盐都分局郭猛派出所一级警长孙益海没有休假,始终和战友们一起坚守在一线,做好服务群众的点点滴滴。

1995年在执行缉枪治爆任务中,孙益海左腿被炸高位截肢,两年后他坚持返岗,承担起户籍管理、办身份证、统计报表、化解矛盾纠纷等所里的“小事”。20多年来,他拖着假肢跑遍乡间地头,办理户政业务5万余人次,调解纠纷600余起,先后荣获“全国特级优秀人民警察”“最美基层民警”“全国公安系统二级英雄模范”“中国好人”等称号。

“刚刚过去的国庆假期,我市全体民辅警加强勤务,护佑了节日的稳

定祥和,紧接着我们又将迎来党的二十大安保维稳工作。”孙益海说,作为基层一线民警,我们将用坚守擦亮忠诚底色、用实干担当时代重任,把满腔的爱国热情化作不竭动力,始终把人民群众放在最高位置,用保民平安、为民服务的务实行动,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

“勤洗手、多通风,三餐主要在家中;心连心、手牵手,一切麻烦都赶走……”在射阳县临海镇八大家社区,每当清脆而欢快的快板声响起,居民都会从家里探出头来熟稔地和“说唱者”张老打招呼。“张老”是射阳县临海镇农民快板队队长、临海镇“百姓名嘴”工作室负责人张同祥。

2011年,张同祥退休后,自掏腰包花费4万元购置服装道具,牵头组织成立快板队。靠着一双“铁脚板”、一张“唠叨嘴”、一颗“不累心”,用通俗易懂的语言、幽默诙谐的快板表演,第一时间将党的声音传入千家万户。

“马上党的二十大就要召开了,我和团队正着手创作‘喜迎二十大家乡新变化’主题快板节目。”张同祥说,这十年,他深切感受到时代的发展变迁,也见证了农村经济社会发展。他将积极践行一名老党员的初心使命,继续用群众听得懂、记得住、能领会的语言,把党的二十大精神及时传达到基层,使广大群众增信心、受鼓舞、添干劲。

“这段时间感觉怎么样?”亭湖区吴登清中医诊所内,两鬓花白的“轮椅医生”吴登清认真给患者问诊。然而,这位“轮椅医生”的中医药学之路,走得并不轻松:2岁患小儿麻痹症的他,双下肢瘫痪,直到21岁时经手术矫治,才借助双拐站立起来。经过多年勤奋苦学,吴登清通过行医资格

考试,于1989年创办中医诊所。30多年来,他用精湛医术救人,用贴心服务暖人,用纯良善心助人,将自己的爱献给最需要帮助的人。

投身中医药工作的这些年里,吴登清深刻感受到中医药事业发展的蓬勃势头。他说:“党的十八大以来,习近平总书记高度重视中医药事业的发展,作出了一系列重要指示批示,为新时代中医药传承发展明确了任务、指明了方向。”谈及即将召开的党的二十大,吴登清豪情满怀:“中医药学是中华文明的瑰宝。作为一名中医药工作者,我将保护好、发掘好、传承好中医药文化,为需要帮助的群体提供更多便利,为健康中国建设贡献更大力量。”

“警察蓝”守护朵朵花儿,“小溪流”滋润颗颗幼苗。国庆小长假第二天,市公安局亭湖分局四级高级警长刘婵,在办公室为下一期“鹤翔课堂”提前备课。2021年,刘婵带领分局关工委老党员和鹤翔警务站民警首创了“鹤翔课堂”新模式,通过不断创新授课方式,对师生家长开展红色教育、法治教育等,融合家校力量和社会资源,为未成年人健康成长保驾护航。一堂堂丰富多彩的课程,于润物细无声之间,让大家对红色文化产生共鸣,让法律知识入脑入心。

从警三十多年里,刘婵不仅担起“分内之责”,更做了一件件暖人心、有成效的“分外之事”。处理信访难题、帮助困境儿童、护航未成年人成长……哪里有需要,哪里就有她的身影。“在喜迎党的二十大召开之际,我作为一名共产党员,感到十分振奋。”刘婵说,在今后的工作中,将始终保持永不懈怠的精神状态,服务好一方百姓,

守护好一方平安,为构建平安和谐的社会环境作出新的贡献。与此同时,将倾心呵护青少年健康成长,让祖国的花朵尽情绽放。

一个人带动一群人,一群人温暖一座城。10月3日,东台安丰古镇游人如织。当天,东台市义工联合会秘书长杨亚芳和十多名志愿者一起,带领七位空巢老人游古镇、赏美景,让老人们感受浓烈的节日氛围,尽情享受节日的快乐。

2012年,一次偶然的机会,杨亚芳加入东台市义工联合会。服务时长20000多小时,连续多年主导开展“助学圆梦”“焕新乐园”等活动,积极参与文明交通、危房改造等各类创建,带头到小区、防疫卡口做“小白”……11年里,她一直行走在志愿服务最前线。

“曾经只有4人的小团队,如今已成长为有5000多名注册人员的大家庭。”杨亚芳说,志愿服务已经融入人们的生活,无数不同年龄、不同身份,怀揣着同样志愿精神的人参与进来。“我会继续多做‘举手之劳’的好事,多办‘赠人玫瑰’的实事,号召更多人加入志愿服务的队伍中,在新时代新征程上留下无悔的奉献足迹,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。”杨亚芳说。

回首过去硕果累累,展望未来信心百倍。一个个先进典型胸怀“国之大者”,勇立时代潮头、争做时代先锋,以更加昂扬的奋斗姿态锐意进取。他们犹如一座座灯塔,引领大家在新征程上奋发进取,在实现中华民族伟大复兴的道路上建功立业。

(上接3版)

3

从“吃苦学”到“舒适学”

“学习是件吃苦的事儿”,几乎每个孩子上学前,家长都会反复叮嘱一句。这句话不仅仅是家长希望孩子勤奋钻研不怕困难,也包含了学校条件不如家中舒适的意思。教室不恒温,夏天一身汗冬天直跺脚;饮水不方便,要么打开水要么自来水;上学不方便,学校周边挤家长接送烦;厕所味道大,进去捏鼻子四处难下脚。这些都是几代盐城学子的共同记忆。

2019年,这些共同回忆就此定格,成为历史。这一年,我市实施

课后延时服务、在校集中就餐、中小学体育设施对外开放、教室安装空调等“四项教育惠民”行动。当年便实现了全市100%公办中小学、100%名师提供课后服务;建立学校食堂自营供餐为主、社会“中央厨房”企业配餐为辅的集中供餐体系,506所公办学校提供学生在校就餐服务,需求满足率达98%;全市510所城镇中小学校体育设施对社会开放共享,惠及市民群众数百万;为全市684所公办中小学包括教学点安装空调3.27万台,在全国

率先实现市域中小学教室全部安装空调。

2021年,在“四项教育惠民”行动的基础上,我市实施课桌椅更新、教室照明、厕所改造、饮用水及洗浴条件改善“新四项教育惠民”行动。全市中小学完成更新添置课桌椅15.75万套。完成367所中小学教室照明改造9143间,实现盐城中小学教室照明卫生条件基本达标。新建、改扩建厕所900个,形成健全的卫生厕所管理维护制度,基本解决全市中小学卫生厕所面积不足、男女蹲位比例不合理、卫生条件偏低等问题。完成水电路改造及添置饮水机4953个,建成以校为主的安全饮水服务体系,全市所有中小学生在校期间都能喝上

干净卫生的饮用水;新建、改扩建浴室39个,寄宿制学校学生实现在校洗上热水澡,浴室生均使用面积不少于0.2平方米。

2022年7月,我市围绕实验教学设施等10个方面,实施中小学校优质均衡“十项提升”教育惠民行动。通过提升学校实验教学设施配置水平、提升智慧校园融合应用水平、提升校园卫生保健服务水平等10项提升,努力实现“提升标准、打造特色、展示形象”的目标,为老百姓提供更多的服务。此外,我市推广校车服务。全市配备标准校车或定制公交车841台,惠及学生4.3万名,通勤需求满足率达99%,并有效缓解市区部分学校周边交通拥堵和家长接送学生不便等难题。

“讲文明树新风”公益广告



让城市更文明
让生活更美好

盐城大众报业集团 宣